

ОТЗЫВ на автореферат

диссертации Суданца Марата Борисовича по теме «Международная деятельность городов в современном мире», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования

Актуальность темы диссертационного исследования Суданца Марата Борисовича достаточно очевидна, принимая во внимание реалии современной политической ситуации в глобальных и региональных рамках, в которой роль международной деятельности городов становится все более значимой и обоснованной.

На этом фоне представленный автором относительно новый, современный взгляд на международную деятельность городов мира и Российской Федерации представляет как интерес для специалистов в области политической науки и смежных областей, так и определённую ценность для применения в политической теории и практики.

Анализ содержания автореферата диссертации позволяет заключить, что научное исследование М.Б. Суданца опирается на добротную источниковую и теоретическую основу. Соискателем изучены и критически анализируются известные достижения и теоретические положения различных исследователей по проблемам международной деятельности городов, на основании которых делается вывод о том, что интерес к данной теме в научной среде является достаточно высоким. Вместе с тем автор обоснованно констатирует отсутствие комплексных научно-теоретических исследований в отношении международной деятельности городов в связи с обострением процессов глобализации, регионализации и урбанизации, а также с усложнением современной системы международных отношений.

Следует обратить внимание на научную новизну проведенного исследования. Из содержания автореферата следует, что автором был проведен глубокий анализ генезиса международной деятельности городов и её современного состояния, предпринята плодотворная попытка оценить дальнейшие перспективы.

Соискателю удалось выявить особенности международной деятельности городов и их взаимодействия с другими акторами мировой политики в современных условиях. Одновременно представлено убедительное авторское видение деятельности российских городов в современном мире, особое внимание удалено городу Москве, что вполне обосновано. Изложенные в автореферате выводы, заключения и рекомендации вполне обоснованы и свидетельствуют об их серьезной предварительной проработке.

Хотелось бы обратить внимание диссертанта на то, что вопрос взаимодействия городов с транснациональными корпорациями неоднозначен и заслуживает дальнейшей проработки.

Автореферат выполнен в соответствии с требованиями ВАК Российской Федерации. Исходя из представленных в автореферате сведений, диссертация Суданца Марата Борисовича по теме «Международная деятельность городов в современном мире» является полноценным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне, и соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор работы, как представляется, вполне заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования.

Подпись Ю.Н.Саямова удостоверяю



/Ю.Н.Саямов/

ПОДПИСЬ ВЕРНА
ЗАВЕРЯЮ

СЕКРЕТАРЬ ФГП МГУ
Э.С. ВОСКАНЯН

Отзыв подготовлен Саямовым Юрием Николаевичем, доктором политических наук, кандидатом исторических наук, заведующим кафедрой ЮНЕСКО факультета глобальных процессов Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова.

Обсужден на заседании кафедры ЮНЕСКО факультета глобальных процессов Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова 08 ноября 2023 года, протокол № 8.

Учёный секретарь кафедры

Н.С.Бычкова

Адрес: 119234, Москва, Механическая ул., стр. 13.
Телефон +7 495 939 4323. Сайт <http://fgr.msu.ru>